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Raadsnota 
 

Raadsvergadering de dato 3 juni 2019 

Onderwerp: Strategisch Actieplan Middengebied Zuid-Limburg, van groen hart tot groene long 

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 

Het doel is om te komen tot gezamenlijke strategische visie voor Zuid-Limburg en hieraan 

gekoppeld een gezamenlijk Uitvoeringsprogramma, waarin zowel de opgaven van de 

Tripoolgemeenten als van de Middengebiedgemeenten zijn verwerkt. Het gezamenlijk document zal 

dienen als gezamenlijk lobbydocument voor de nieuw te vormen coalitie van het provinciaal bestuur 

voor het verkrijgen van extra middelen.  
 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 
Op 19 februari 2019 hebben de colleges van de negen Middengebied gemeenten ingestemd met het 

“Strategisch Actieplan Middengebied Zuid-Limburg, van groen hart tot groene long’’ van Prof. Dr. L. 

Soete. Prof. Soete heeft dit Strategisch actieplan opgesteld in opdracht van de Colleges van de 

negen Middengebied gemeenten Stein, Beekdaelen, Voerendaal, Simpelveld, Valkenburg aan de 

Geul, Meerssen, Eijsden-Margraten, Gulpen-Wittem en Vaals. Aanleiding vormde het gegeven dat de 

drie Tripoolgemeenten Heerlen, Sittard-Geleen en Maastricht medio 2018 een soortgelijk strategisch 

rapport door Prof. Soete hebben laten opstellen voor hun gezamenlijke opgaven. De twee rapporten 

van Prof. Soete vormen gezamenlijk de strategische opgaven voor Zuid-Limburg.     

 

Het rapport van Prof. Soete van de Middengebiedgemeenten is op 11 maart jl. gepresenteerd 

tijdens een bijeenkomst voor de leden van de gemeenteraden van de negen gemeenten.  

Het Strategisch Actieplan voor het Middengebied en het Strategisch rapport van de 

Tripoolgemeenten hebben gezamenlijk gediend als input voor het in opdracht van de 

Tripoolgemeenten opgestelde lobbydocument dat na de verkiezingen van Provinciale Staten is 

aangereikt aan de lijsttrekker van de grootste partij. Dit met de insteek om de opgaven mee te 

nemen in het coalitie-programma.  

 

In het “Strategisch Actieplan Middengebied Zuid-Limburg, van groen hart tot groene long” zijn de 
opgaven van het Middengebied uitgewerkt. Dit Actieplan is in boekvorm inmiddels aan de 
raadsleden uitgereikt. Naast een analyse zijn zes inhoudelijke programmalijnen opgenomen in het 
actieplan:  

 het Middengebied ontwikkelen als experimenteerregio op het gebied van energietransitie en 

duurzaamheid;  

 het activeren van de “groene long” functie van het Middengebied: een gezondheidsoase van 
hoge (lucht-)kwaliteit in Zuid-Limburg;  

 het positioneren van het Middengebied als centrum van integrale kwaliteitslandbouw met focus 
op productie voor lokale afzet, korte ketens en agrariërs als landschapbeheerders;  

 het Middengebied als “creative highland” voor vernieuwend, kleinschalig ondernemerschap;  

 het benutten van de sterke sociale samenhang en saamhorigheid als aantrekkingsfactor voor 
zowel jong als oud;  

 de ontwikkeling van Zuid-Limburg tot een “green destination”, het duurzaam maken van de 
hele toeristische sector.  
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Op 26 februari 2019 hebben de gezamenlijke colleges van de Middengebied gemeenten 
kennisgenomen van het lobbydocument ‘Samen maken we Nederland groter’ van Marcel Boogers. 
Hierbij hebben de colleges ingestemd met een gezamenlijke reactie naar de Tripool gemeenten 
naar aanleiding van dit rapport. In de gezamenlijke reactie is de wens en noodzaak aangegeven om 
als één regio Zuid-Limburg als partner voor het Provinciaal Bestuur te fungeren voor de Zuid-
Limburgse opgaven. Aangegeven is dat vanuit de complementaire opgaven van het Middengebied en 
het stedelijke gebied dit partnerschap samen dient te worden ingevuld.  
 

In het lobbydocument ‘Samen maken we Nederland groter’ zijn de programmalijnen en ambities van 

het Strategisch Actieplan Middengebied Zuid-Limburg herkenbaar toegevoegd.  

 

Het gezamenlijk lobby- en communicatietraject met Tripool voor ‘Samen maken we Nederland 

groter’ loopt parallel met de eigenstandige uitwerking van het Strategisch Actieplan Middengebied, 

waarmee de negen colleges eerder instemden inclusief de communicatie erover. Deze uitwerking 

mondt medio juni 2019 uit in een voorstel voor een uitvoeringsprogramma-model. De 

gemeentesecretarissen van de negen gemeenten hebben de opdracht om een voorstel voor een 

werkbaar model uit te werken.  

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

Op dit moment is een proces opgestart, dat er op gericht is de Toekomstvisie van de gemeente 

Valkenburg aan de Geul te actualiseren. In dit kader lijkt het alleszins logisch dat de regiovisie van 

de Middengebiedgemeenten wordt meegenomen in de te actualiseren Toekomstvisie 2035.   

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

 

5. Samenwerking           

 

Het actualiseren van de Toekomstvisie vindt plaats in afstemming met de kernoverleggen als 

representanten van de inwoners en delegaties van ondernemers van Valkenburg aan de Geul. Het 

proces van de regiovisie vindt plaats in samenwerking met relevante stakeholders en organisaties en 

met vertegenwoordigers van de regiogemeenten.  

 

6. Aanbestedingen           

 

 

7. Duurzaamheid           

Zie strategische programmalijnen.   

 

8. Financiën            

 

In de kaderbrief zullen zowel proces- als investeringsmiddelen worden opgenomen. De strategische 

projecten zullen worden ingebracht in het regionale Uitvoeringsprogramma voor zoverre dit strookt 

met de regionale opgaven.  

 

9. Communicatie           
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10. Afwegingen en Advies          

 

Resumerend wordt Uw Raad geadviseerd om: 

1. Kennis te nemen van de inhoud van het “Strategisch Actieplan Middengebied Zuid-Limburg, 

van groen hart tot groene long’’ en op hoofdlijnen de zes inhoudelijke programmalijnen te 

accorderen; 

2. Te bepalen dat de zes inhoudelijke programmalijnen van het “Strategisch Actieplan 

Middengebied Zuid-Limburg, van groen hart tot groene long’’ worden meegenomen in de te 

actualiseren Toekomstvisie 2035 Valkenburg aan de Geul.  

 

 

11. Bijlagen            

 

 “Strategisch Actieplan Middengebied Zuid-Limburg, van groen hart tot groene long’’  

  lobbydocument ‘Samen maken we Nederland groter’ 

 Collegenota 26 februari 2019.  

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 26 februari 2019; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Algemeen Bestuurlijke Aangelegenheden de dato 20 mei 2019. 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

1. Kennis te nemen van de inhoud van het “Strategisch Actieplan Middengebied Zuid-Limburg, van 

groen hart tot groene long’’ en op hoofdlijnen de zes inhoudelijke programmalijnen te 

accorderen; 

 

2. Te bepalen dat de zes inhoudelijke programmalijnen van het “Strategisch Actieplan 

Middengebied Zuid-Limburg, van groen hart tot groene long’’ worden meegenomen in de te 

actualiseren Toekomstvisie 2035 Valkenburg aan de Geul.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 3 juni 2019. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


